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Ì³æíàðîäíå ñï³âðîá³òíèöòâî á³áë³îòåê 
ó ôîðìóâàíí³ åëåêòðîííîãî ñåðåäîâèùà
íàóêîâèõ á³áë³îòåê

У рамках міжнародної наукової конференції «Інтра-
нет/екстранет-ресурси в наукових бібліотеках» 9 жов-
тня 2007 р. відбулося спільне засідання Асоціації біб-
ліотек України (АБУ) та Ради директорів наукових біб-
ліотек та інформаційних центрів академій наук – чле-
нів Міжнародної асоціації академій наук (далі – Рада). 
У роботі засідання взяли участь зарубіжні гості:

С. О. Добрусіна, директор Федерального центру кон-
сервації бібліотечних фондів Російської національної
бібліотеки, д-р техн. наук; О. О. Гусєва, провідний на-
уковий співробітник Російської державної бібліотеки,
канд. іст. наук; А. О. Семенюк, начальник управління
спеціалізованими фондами, зав. відділу нотних ви-
дань і звукозаписів Російської державної бібліотеки;
І. П. Городко, зав. відділу Центральної наукової бібліо-
теки імені Якуба Коласа НАН Білорусі; Т. А. Ходосе-
вич, зав. відділу Національної бібліотеки Білорусі;
Ґерґелєжію Ауріка, головний спеціаліст Національної
бібліотеки Естонії, віце-президент Міжнародної асо-
ціації музичних бібліотек, архівів та інформаційних
центрів (IAML); Бенз Сюзан, стипендіат Програми
академічних обмінів, менеджер веб-контенту та елект-
ронних зібрань Бруклінської публічної бібліотеки
(м. Нью-Йорк, США) та інші. 
Бібліотечну спільноту України на засіданні представля-

ли керівники та фахівці провідних бібліотек України чле-
нів АБУ, серед яких: Р. І. Павленко, директор Національ-
ної наукової медичної бібліотеки України; А. С. Кобза-
ренко, директор Національної бібліотеки України для
дітей; П. І. Рогова, директор Державної науково-педа-
гогічної бібліотеки України ім. В. О. Сухомлинського;
Г. А. Войцехівська, директор Державної архітектурно-
будівельної бібліотеки ім. В. Г. Заболотного; О. Г. Ки-
риленко, директор Наукової бібліотеки ім. М. Макси-
мовича Київського Національного університету імені
Тараса Шевченка; В. Г. Дригайло, директор Науково-
технічної бібліотеки ім. Г. І. Денисенка НУУ «КПІ»,
президент Української бібліотечної асоціації; А. В. Ско-
рохватова, в. о. директора Державної історичної бібліо-
теки України; Г. А. Саприкін, директор Державної біб-
ліотеки України для юнацтва; Г. М. Височіна, зав. від-
ділу Державної науково-технічної бібліотеки України. 
Учасники засідання заслухали інформацію про ро-

боту Ради директорів та Асоціації бібліотек України.
Учений секретар Ради Т. Л. Кулаковська зазначила,
зокрема, що діяльність цієї громадської організації
спрямовувалася у 2007 році на участь у: 
• розробленні нової версії модельного Бібліотечного

кодексу СНД, у т. ч. модельних правових актів що-
до загальних стандартів бібліотечно-інформацій-

ного обслуговування; введення пільгових тарифів
на поштові відправлення в системі МБА і доставки
документів для держав – членів СНД; 

• реалізації спільних програм бібліотек – співзаснов-
ників НП БАЄ щодо поцифровування книжкових
скарбів із фондів найбільших бібліотек країн СНД;
створення інтернет-порталу загальноцивілізацій-
ного надбання народів Співдружності;

• створенні інформаційного консорціуму академій
наук – членів МААН зі спільного використання за-
рубіжних електронних інформаційних ресурсів;

• формуванні єдиної бази даних про всі наукові та ін-
формаційні видання, які виходять в академіях наук
– членах МААН, та у розгортанні роботи зі ство-
рення спільного електронного порталу видавничої
продукції національних бібліотек держав – учас-
ниць СНД.

Ці напрями реалізувалися шляхом активізації обмі-
ну бібліотечно-інформаційними ресурсами, результа-
тами наукової, науково-інформаційної, інформаційно-
аналітичної та бібліографічної діяльності; підготовки
спільних видань; реалізації спільних наукових прог-
рам і проектів; розвитку міжнародних наукових зв’яз-
ків з бібліотечно-інформаційними установами світо-
вого співтовариства. 
Плідною була робота Ради, зокрема НБУВ як її базо-

вої організації, у обговоренні та внесенні змін і допов-
нень до нового проекту модельного Бібліотечного ко-
дексу, розробленого спільними зусиллями НП БАЄ та
національних бібліотек СНД за ініціативи Комісії
Міжпарламентської Асамблеї СНД з питань культури.
Запропоновані зміни відобразили сучасний стан та
перспективи розвитку бібліотечно-бібліографічної,
науково-інформаційної та культурно-просвітницької
діяльності, інформаційного та документообміну в кра-
їнах Співдружності.
Упродовж 2007 р. активізувався обмін науковими

виданнями, який здійснювала НБУВ як базова органі-
зація Ради з бібліотеками, науково-інформаційними
центрами, іншими організаціями та установами акаде-
мій наук. Найактивнішими партнерами НБУВ з доку-
ментообміну були: БЕН РАН, ДПНТБ СВ РАН, ЦНБ
ім. Я. Коласа НАН Білорусі, БАН. 
Особлива увага приділялася обміну інформаційними

електронними ресурсами шляхом представлення на
веб-сайтах НБ і НІЦ власних інформаційних ресурсів:
електронних каталогів, бібліографічних, реферативних,
фактографічних, повнотекстових БД з метою включен-
ня національних інформаційних ресурсів країн до між-
народної системи наукових електронних комунікацій. 
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Цікавою у цьому контексті була реалізація започат-
кованого НБУВ у 2006 р. проекту створення загально-
академічного порталу наукової періодики з метою кон-
центрованого представлення інформації про новітні
результати теоретичної та прикладної діяльності уста-
нов НАН України (http://192.168.2.2/portal/). Портал
можна розглядати як складову онлайнової електронної
бібліотеки наукової періодики академій наук – членів
МААН, рішення про створення якої з ініціативи НАН
України було прийнято Радою МААН ще в 1996 р. 
У цьому напрямі активно працювала більшість біб-

ліотек академій наук. Наприклад, ЦНБ МОН Республі-
ки Казахстан як співзасновник Інформаційного кон-
сорціуму бібліотек країни у 2007 р. генерувала понад
20 БД з актуальних проблем наукових досліджень і га-
лузевих БД, серед яких «Природа і природні ресурси Ка-
захстану», «Казахстан і світове співтовариство», рефе-
ративна БД «Організація і управління наукою в сучас-
них умовах», та надавала доступ до 25 БД світових ін-
формаційних центрів і видавництв наукових журналів.
Особливістю діяльності наукових бібліотек академій

наук СНД у 2007 році була організація доступу для на-
укової спільноти до баз даних зарубіжних наукових
періодичних видань та створення з цією метою кон-
сорціумів – об’єднань бібліотек та інших організацій
для спільного формування і використання електрон-
них інформаційних ресурсів. Зокрема, ФБАН Узбекис-
тану як ініціатор створення Консорціуму бібліотек на-
уково-дослідних установ сприяла обміну науковими
інформаційними ресурсами країни та забезпечувала
доступ користувачів до світових наукових інформацій-
них ресурсів, у т. ч. електронних БД компанії EBSCO.
У ЦНБ ім. Я. Коласа функціонує, розроблена НАН

Білорусі система інтернет-доступу до зарубіжних
електронних видань, яка включає системи віддаленого
інтернет-замовлення і електронної доставки повно-
текстових документів. Ця система забезпечує отри-
мання електронних версій практично всіх основних
світових наукових видань, у т. ч. доступ до Наукової
електронної бібліотеки Російського фонду фундамен-
тальних досліджень.
НБУВ як головна установа зі створення загальноака-

демічного центру онлайнових науково-інформаційних
ресурсів продовжувала надавати користувачам послу-
ги з мережевого доступу до ресурсів провідних світо-
вих постачальників наукової інформації. Цей напрям
реалізувався як складова проекту з формування ресур-
сів науково-інформаційного порталу України. 
Важливим напрямом у діяльності Ради директорів

НБ і НІЦ була реалізація наукових проектів, спрямова-
них на збереження, використання та популяризацію
історико-культурного надбання країн Співдружності;
використання нових інформаційних і телекомуніка-
ційних технологій для розширення доступу до куль-
турного надбанння; створення інтегрованих інформа-
ційних ресурсів бібліотек, архівів, музеїв країн СНД.
Так, у рамках міжнародної програми ЮНЕСКО

«Пам’ять світу» Латвійська академічна бібліотека
здійснювала поцифровування своїх найцінніших фон-
дів та брала участь у формуванні Латвійської Націо-
нальної цифрової бібліотеки.
ДПНТБ СВ РАН продовжувала реалізацію проекту

зі створення цифрової бібліотеки давньоруських руко-
писних книг, стародруків, рідкісних видань. 
БЕН РАН і БАН формували повнотекстову елект-

ронну бібліотеку «Научное наследие РАН» (проект за-
початковано у 2006 р. за підтримки Президії РАН). Ця
бібліотека відбиватиме історію РАН, найважливіші
досягнення російської думки в галузі науки і культу-
ри, участь російських учених у житті країни та світу,
відомості про персоналії. Поцифровані джерела бу-
дуть представлені на сайтах організацій-учасниць і
відкриті для доступу користувачам.
НБУВ розпочала роботу над меморіальним мереже-

вим проектом «Наукова спадщина України», який бу-
ло представлено на даній міжнародній конференції.
У поточному році БАН та НБУВ за підтримки Росій-

ського гуманітарного наукового фонду продовжували
роботу щодо реалізації завдань спільного проекту з іс-
торико-книгознавчого дослідження та збереження ки-
риличних видань друкарні Почаївського монастиря
XVIІІ – першої третини XІX ст., розрахованого на
2005–2007 рр. Результати роботи вчених НБУВ і БАН
представлено на сайтах бібліотек-учасниць.
Проблеми формування єдиного науково-інформа-

ційного простору країн СНД, оптимальної організа-
ції інформаційного забезпечення академічної науки,
створення правових, економічних, наукових, техно-
логічних умов для обміну інформацією обговорюва-
лися на міжнародних конференціях, семінарах та ін-
ших заходах.
Традиційно НБ і НІЦ – члени Ради директорів та

НБУВ як співорганізатор брали участь у міжнародній
науковій конференції «Крим-2007». У рамках 14-ї кон-
ференції «Библиотеки и информационные ресурсы в
современном мире науки, культуры и бизнеса» особ-
ливу зацікавленість учасників викликав День бібліо-
тек Білорусі, у підготовці якого активну участь взяли
Національна бібліотека та ЦНБ ім. Я. Коласа НАН Бі-
лорусі. 
У поточному році тривала взаємодія Ради директо-

рів з міжнародними організаціями й об’єднаннями, та-
кими, зокрема, як ІФЛА, CENL, Некомерційне Пар-
тнерство «Бібліотечна Асамблея Євразії». Так, пред-
ставники Бібліотеки РАН були учасниками 73-ої гене-
ральної конференції ІФЛА «Бібліотеки для майбут-
нього: прогрес, розвиток і партнерство», яка відбулася
у м. Дурбан (ПАР).
Члени Ради директорів брали участь у ІІ Міжнарод-

ній науковій конференції «Научная книга на постсо-
ветском пространстве», яку проводила РАН під егідою
МААН за підтримки Виконкому СНД. Серед питань,
які обговорювалися ученими країн Співдружності –
подолання економічних, інформаційних і політичних
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бар’єрів, що заважають вільному і ефективному по-
ширенню інформації і наукових видань, створення
єдиного науково-інформаційного простору СНД. У
рамках конференції відбулося засідання Ради з книго-
видання при МААН, визначено перспективні напрями
спільної діяльності цієї організації з іншими Радами, у
т. ч. з Радою директорів НБ і НІЦ академій наук – чле-
нів МААН. За матеріалами конференції Науковим
центром дослідження історії книжкової культури РАН
видано збірник наукових доповідей. Від НБУВ участь
у цьому заході брала відповідальний секретар АБУ,
канд. іст. наук Г. І. Солоіденко.
У 2008 р. Рада директорів НБ і НІЦ академій наук –

членів МААН планує продовжити роботу з: розроб-
лення нового модельного бібліотечного законодавства
країн СНД; формування єдиної БД про всі наукові та
інформаційні видання, які виходять в академіях наук –
членах МААН, та створення спільного електронного
порталу на основі «Электронной базы данных изда-
тельской продукции Национальных библиотек госу-
дарств – участников СНГ»; поцифровування книжко-
вих скарбів із фондів найбільших бібліотек країн
СНД. Буде видано черговий шостий випуск міжнарод-
ного науково-практичного і теоретичного збірника
«Библиотеки национальных академий наук: проблемы
функционирования, тенденции развития». 
Відповідальний секретар Асоціації бібліотек Украї-

ни Г. І. Солоіденко зазначила, що актуальною як для
бібліотек національних академій наук – учасниць
МААН, так і для українських книгозбірень є пробле-
ма інтеграції електронних інформаційних ресурсів.
Адже навіть національна чи державна бібліотека в су-
часних умовах та з урахуванням інформаційних пот-
реб користувачів не може повноцінно функціонувати
як центр інформації без світових бібліотечно-інфор-
маційних ресурсів і потребує реальних і обґрунтова-
них засад для створення єдиного інформаційного
простору в рамках бібліотечного співтовариства. Сьо-
годні бібліотеки АБУ є активними учасниками бага-
тьох корпоративних програм і проектів, виконання
яких спільними зусиллями провідних книгозбірень
дає змогу всім іншим використовувати єдині націо-
нальні інформаційні ресурси. Серед таких проектів:
корпоративна каталогізація, стандартизація, лінгвіс-
тичне і програмне забезпечення інформаційної діяль-
ності; створення національних: наукової електронної
бібліотеки; системи реферування української науко-
вої літератури; системи наукових електронних видань
«Бібліотека – суспільству». 
Г. І. Солоіденко детальніше зупинилася на характе-

ристиці нового проекту «Наукова спадщина України»,
започаткованого НБУВ у 2007 р. з метою надання сус-
пільству інформації про видатних українських учених,
які зробили вагомий внесок у розвиток вітчизняної та
світової науки, і повних текстів опублікованих ними
найбільш значущих робіт. Реалізація проекту передба-
чає створення страхових електронних копій наукових

видань, які мають історичну цінність. Насамперед пе-
редбачається участь у проекті державних наукових
бібліотек, які вже започаткували і видали серії бібліо-
графічних та біобібліографічних видань. Зокрема,
значні напрацювання в цьому напрямі має Національ-
на парламентська бібліотека України, Національна на-
укова медична бібліотека України, Державна наукова
сільськогосподарська бібліотека УААН, Державна на-
уково-педагогічна бібліотека України ім. В. О. Сухом-
линського, Державна наукова архітектурно-будівельна
бібліотека ім. В. Г. Заболотного, Львівська наукова
бібліотека ім. В. Стефаника НАН України. 
Доповідачка зазначила, що інформація про іннова-

ційні бібліотечні програми та проекти постійно розмі-
щується на сайті НБУВ, є предметом обговорень біб-
ліотечного загалу на конференціях, семінарах, круг-
лих столах, заняттях з підвищення кваліфікації. 
Говорячи про наукову діяльність Асоціації, відпові-

дальний секретар підкреслила, що вона базується на
співпраці бібліотек – членів АБУ, має на меті органі-
зацію та проведення всебічних наукових досліджень,
передбачає узагальнення їхніх результатів у збірни-
ках наукових праць, матеріалах конференцій, довідко-
вих та науково-методичних виданнях. Важливим нап-
рямом наукових досліджень є вивчення історії бібліо-
тек. Більшість книгозбірень уже підготували мето-
дичні рекомендації, започаткували серії бібліографіч-
них та біобібліографічних покажчиків, видали збірни-
ки матеріалів, ввели у науковий обіг значні масиви ар-
хівних матеріалів, створили ґрунтовні документні ба-
зи з історії бібліотек та бібліотекознавства. Практич-
ною реалізацією історичних досліджень бібліотек
став збірник статей, підготовлений та виданий АБУ у
2007 р. «Бібліотеки України загальнодержавного зна-
чення: історія і сучасність», який містить історичні
нариси про організацію та діяльність 14 найбільших
бібліотек України. 
Зважаючи на необхідність участі бібліотечних фа-

хівців у заходах з підвищення кваліфікації та важли-
вість обговорення широкого кола питань, актуальних
для бібліотечної спільноти, НБУВ щорічно організо-
вує низку заходів у рамках системи безперервної осві-
ти. Секретар АБУ зазначила, що у 2007 р. книгозбірні
– члени Асоціації брали участь у багатьох з них, зок-
рема: у Всеукраїнській науковій конференції «Рік кни-
ги і століття знань»; круглому столі, присвяченому
Міжнародному дню рідної мови «Мова і культура».
Бібліотекарі АБУ в рамках міжнародної наукової кон-
ференції «Україна – Узбекистан: паралелі історичного
шляху та магістралі співробітництва в XXI столітті»
були учасниками зустрічі з генеральним директором
Національної бібліотеки Узбекистану, президентом
Бібліотечної асоціації Узбекистану, доктором соціоло-
гічних наук А. А. Умаровим. Круглий стіл «Білорусь-
ка бібліотечна наука та бібліотеки на сучасному ета-
пі» було організовано для бібліотечного співтоварис-
тва за участі генерального директора Національної
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бібліотеки Білорусі, доктора педагогічних наук Р. С. Мо-
тульського в рамках міжнародної наукової конферен-
ції «Слов’янське слово і культура в контексті світово-
го розвитку». 
Комплексний захід, який включив: наукову конфе-

ренцію «Україна в глобалізованому світі», круглий
стіл «Гендерне коло України-2007», серію книжково-
інформаційних виставок та електронну презентацію
проекту «Науково-інформаційний портал НБУВ: стан
та перспективи розвитку», – проходив під назвою
«Фестиваль науки» до Дня науки (19 травня 2007 р.).
Бібліотечне співтовариство мало змогу глибше дос-

лідити та представити у своїх доповідях і виступах но-
ві відомості про життя і діяльність видатного україн-
ського бібліографа, історика, книгознавця, автора та
редактора Федора Пилиповича Максименка в рамках
читань, присвячених 110-річчю від дня народження
вченого. Інформативною та цікавою для бібліотекарів
була презентація монографії доцента кафедри видав-
ничої справи і редагування Української академії дру-
карства, канд. філол. наук Н. І. Черниш «Бібліографіч-
на комісія НТШ як центр дослідження української
книги (1909–1935)». 
Зміцнюються книгообмінні зв’язки бібліотек–членів

АБУ, з року в рік збільшується кількість видань, які от-
римують бібліотеки безоплатно. Лідером з організації
книгообміну є НБУВ, яка активно співпрацює з науко-
вими бібліотеками, на своєму сайті розміщує щоквар-
тальні інформаційні списки літератури для книгообмі-
ну. Г. І. Солоіденко зазначила, що упродовж 2006 р. ук-
раїнські книгозбірні отримали понад 25 тис. видань за
книгообміном, передали до НБУВ – 3,6 тис., а вже за
перше півріччя 2007 р. отримали 12,3 тис., передали –
3,2 тис. видань. Найбільше видань за книгообміном
отримали обласні універсальні наукові бібліотеки –
9,8 тис. документів, Національна парламентська бібліо-
тека України – 3,2 тис. та Державна науково-педаго-
гічна бібліотека України ім. В. О. Сухомлинського –
1,4 тис. прим. 
Ознайомитися з діяльністю бібліотек України кожен

фахівець має можливість завдяки щомісячним аналі-
тичним оглядам «Сьогодення наукових бібліотек Ук-
раїни: прес-моніторинг газетних публікацій» (аналізу-
ються понад 300 українських газет), які готує та пред-
ставляє на своєму сайті НБУВ.
Характеризуючи роботу АБУ, відповідальний секре-

тар зупинилася на окремих правових моментах діяль-
ності бібліотек та урочистих подіях, пов’язаних з юві-
леями бібліотек та бібліотекарів. Зокрема, поінформу-
вала присутніх про роботу Асоціації щодо збору під-
писів бібліотекарів та направлення на адресу Кабінету
Міністрів України листа від Президента Асоціації біб-
ліотек України щодо збереження за Державною архі-
тектурно-будівельною бібліотекою ім. В. Г. Заболотно-
го приміщення Гостинного двору, з якого книгозбірню
виселяли. Г. І. Солоіденко висловила вдячність дирек-
торам національних та державних бібліотек за під-

тримку всіх акцій, які провела Асоціація у 2007 р.,
зокрема за участь у формуванні колекції вітчизняних
книг в дар бібліотекам Сербії з книгообмінних фондів
бібліотек України. 
На спільному засіданні Ради і АБУ обговорювалися

також питання про тенденції розвитку ринку елект-
ронних інформаційних ресурсів, їх спільного викорис-
тання та забезпечення збереження; про світові тенден-
ції розвитку бібліотечно-інформаційної сфери і їх ві-
дображення в єдиному інформаційному просторі
СНД; зміни в стратегії формування документно-ін-
формаційних ресурсів; про трансформацію бібліотеч-
них фахівців у технологів і організаторів інформацій-
ної сфери, фахівців з аналітико-синтетичної обробки
документних інформаційних потоків, реорганізацію з
цією метою системи безперервної бібліотечної освіти. 
Розвитку співробітництва музичних відділів націо-

нальних бібліотек – членів Бібліотечної Асамблеї Євр-
азії були присвячені установчі збори, які пройшли в
рамках засідання. Представники національних бібліо-
тек Білорусі, Естонії, Росії, України обговорили ком-
плекс питань, пов’язаних із сучасними проблемами
організації відділів музичної літератури, збереженням
цих фондів, створенням спільних ресурсів, їхніх елект-
ронних та страхових копій. Про розширення міжна-
родних контактів Національної бібліотеки Естонії з
бібліотеками, архівами та інформаційними центрами в
рамках діяльності Міжнародної асоціації музичних
бібліотек (IAML) повідомила віце-президент цієї асо-
ціації, головний спеціаліст бібліотеки Ґерґележію Ау-
ріка. У цьому контексті велику зацікавленість фахів-
ців викликає унікальна колекція музичних творів
НБУВ та можливості її використання фахівцями зару-
біжних країн.
Директор Федерального центру консервації бібліо-

течних фондів Російської національної бібліотеки
С. О. Добрусіна відзначила актуальність тематики
конференції. Як голова Секції зі збереження фондів
Російської бібліотечної асоціації розповіла про досвід
проведення щорічних зборів цієї організації у великих
регіональних центрах країни. Це дає змогу невеликим
бібліотекам долучитися до всіх проблем галузі, які ви-
рішує співтовариство, брати участь у програмах та
проектах бібліотечно-інформаційної діяльності.
Зав. відділу Центральної наукової бібліотеки імені

Якуба Коласа І. П. Городко розповіла про співпрацю
бібліотек Білорусі з багатьма професійними асоціація-
ми як в республіці, так і в зарубіжних країнах. Завдя-
чуючи цьому бібліотечна спільнота Білорусі вивчає
найкращий досвід бібліотечно-інформаційної діяль-
ності, впроваджує передові форми і методи роботи,
бере участь у багатьох програмах і проектах, формує
власний інформаційний простір із залученням ресур-
сів світового співтовариства.
Керівники державних бібліотек – учасники засідан-

ня висловили низку пропозицій щодо подальшої ді-
яльності співтовариста, зокрема щодо участі в програ-



ISSN 1029-7200. Бібліотечний вісник. 2007. № 6

Ì³æíàðîäíà íàóêîâà êîíôåðåíö³ÿ «²íòðàíåò/åêñòðàíåò-ðåñóðñè â íàóêîâèõ á³áë³îòåêàõ»

46

мах і проектах, підготовки спільних видань. Дирек-
тор Державної архітектурно-будівельної бібліотеки
ім. В. Г. Заболотного Г. А. Войцехівська запропону-
вала бібліотекам підготувати збірник статей, присвя-
чений будівлям та приміщенням бібліотек, висвітлив-
ши переваги їхньої архітектури та комфортність в обс-
луговуванні користувачів.
Директор Національної медичної бібліотеки Украї-

ни Р. І. Павленко наголосила, що зі здобуттям неза-
лежності значно розширилася наукова діяльність біб-
ліотек України. Проте, не розробленими лишаються
досі окремі питання, зокрема, відсутність бібліотечної
енциклопедії, окремих видань про директорів та зас-
новників бібліотек, про місце і роль приватних бібліо-
тек в інформаційному просторі України. Ці питання
мають отримати підтримку на державному рівні та бу-
ти реалізованими в ряді енциклопедичних і довідко-
вих видань, збірниках документів і матеріалів. 
Директор Національної бібліотеки України для дітей

А. С. Кобзаренко говорила про консолідуючу роль
Асоціації бібліотек України у питаннях дослідження
історії вітчизняних книгозбірень, зазначила високий
рівень підготовки видання «Бібліотеки України за-
гальнодержавного значення: історія і сучасність», на-
голосила на актуальності питань, які розглядаються на
міжнародних конференціях, організованих НБУВ.
Директор Наукової бібліотеки ім. М. Максимовича

Київського національного університету ім. Тараса Шев-
ченка О. Г. Кириленко говорив про популярність пор-
талу НБУВ серед користувачів та активне використан-
ня електронних ресурсів бібліотеки викладачами та
студентами вищих навчальних закладів країни. 
Зав. відділу науково-дослідних робіт Державної на-

уково-технічної бібліотеки України Г. М. Височіна
запропонувала зосередити зусилля провідних фахівців
бібліотек – членів АБУ на розробленні правових пи-
тань діяльності бібліотек, зокрема й у електронному
середовищі.
У рамках спільного засідання АБУ і Ради директорів

було проведено презентацію міжнародного науково-
практичного і теоретичного збірника «Библиотеки на-
циональных академий наук: проблемы функциониро-
вания, тенденции развития» (вип. 5), який виходить
під егідою МААН, та збірника «Бібліотеки України за-
гальнодержавного значення: історія і сучасність». 
Редактор п’яти випусків н. с. НБУВ А. А. Свобода

розповіла, що маанівський збірник було започатковано
у 2000 р. як відгук на потребу фахівців усіх академіч-
них бібліотек у систематичному професійному спілку-
ванні, обговоренні актуальних проблем організації
бібліотечно-інформаційного забезпечення розвитку
науки, їх теоретичного осмислення. З кожним випус-

ком зростає обсяг видання (від 211 с. у 2000 р. – до 460 с.
у 2007 р.) та кількість авторів статей (25 авторів у 2000 р.
– 45 авторів у 2007 р.). Відповідно до того, як зміщу-
ються акценти в бібліотечній практиці, у теоретично-
му розробленні проблем, уводяться нові рубрики. Так,
з другого випуску започатковано рубрику «МБА і дос-
тавка документів», з третього – «Проблеми терміноло-
гії і стандартизації», «Інформаційно-пошукові мови»,
«Міжнародне співробітництво бібліотек», у четверто-
му з’явилася рубрика «Книговидання в системі науко-
вих комунікацій», у п’ятому – «Книга у культурному
просторі». Склалося коло постійних авторів цього
продовжуваного видання. Це доктори наук, директори
бібліотек: В. П. Леонов (БАН), М. Є. Кальонов (БЕН
РАН), Б. С. Єлепов (ДПНТБ СВ РАН), В. Я. Коцере
(Латвійська академічна бібліотека), Н. Ю. Берьозкіна
(ЦНБ НАН Білорусі), А. І. Алієва-Кенгерлі (ЦНБ АН
Азербайджану), Д. К. Кудратова (ФБАН Узбекистану),
А. А. Аслітдінова (ЦНБ АН Таджикистану), М. М. Ро-
манюк (Львівська наукова бібліотека ім. В. Стефаника
НАН України). Матеріалам кожного випуску передує
стаття голови міжнародної редколегії академіка НАН
України О. С. Онищенка. Збірник має схвальні відгу-
ки, матеріали з нього передруковують інші видання. 
Збірник статей «Бібліотеки України загальнодер-

жавного значення: історія і сучасність» виданий у
2007 р. Асоціацією бібліотек України та Національ-
ною бібліотекою України імені В. І. Вернадського. У
ньому вміщено матеріали, які висвітлюють історію
становлення та розвитку 14 найбільших бібліотек Ук-
раїни. Автори статей, переважно директори бібліотек,
відомості про становлення та розвиток своїх бібліотек
подали у нерозривному зв’язку з історією держави,
використали багатий фактографічний матеріал, який
раніше не був опублікований. Дане видання адресова-
не працівникам бібліотек, архівів, музеїв, студентам і
викладачам бібліотечних закладів, усім, хто цікавить-
ся історією національної культури.
Учасники засідання схвалили діяльність АБУ та Ра-

ди щодо інтеграції бібліотечно-інформаційних ресур-
сів і розвитку міжнародного міжбібліотечного співро-
бітництва, відзначили активну роль НБУВ у цьому
процесі, окреслили основні напрями подальшої взає-
модії. 
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